

“六项减税政策”平稳推行

杭州国地税在行动

4月19日,国务院常务会议决定进一步推出简化增值税税率、扩大享受企业所得税优惠的小微企业范围、提高科技型中小企业研发费用加计扣除比例等六项减税政策。5月31日,国家税务总局召开全国税务系统贯彻落实国务院六项减税政策工作视频会议。7月1日,六项减税政策全面推行。经测算,六项减税政策在杭州市范围内全年预计减税26亿元。

针对国务院六项减税政策,杭州市国税局、地税局高度重视,迅速召开联席会议研究部署落实,坚持以部门联动为先导、以宣传培训为抓手、以精准辅导为支撑,重落实、重监督、重实效。

一方面,迅速组织业务骨干梳理政策要点,重点明确相关政策的适用对象、范围、条件等,通过专题学习会、党员固定活动日、微夜校等开展全员培训,重点针对一线窗口人员开展专项培训,确保干部学得精、懂得透、讲得清、办得好,练好“内功”。另一方面,整合各类宣传渠道,积极探索国地税联合宣传方式,通过短信、办税服务厅公告栏、“一站两微”平台、QQ群、地方政务平台等渠道发布国地税相关减税政策及联合解读,借助纳税人权益保护协会、涉税中介、志愿者等社会力量开展公益宣传,切实扩大减税政策宣传覆盖面。

为确保符合条件的企业能够更加精准、便捷地享受减税“红包”,杭州市国税局、地税局通力合作,通过网络直播平台、纳税人学堂等渠道,分行业、分类别对农产品抵扣企业、小微企业、科技型企业、创



杭州市国税局局长沈华(右)走访调研玉皇山南基金小镇,了解六项减税政策落实情况

投资企业进行专题辅导,全面提升优惠政策辅导效果;结合“千名党员进万企,领导干部下基层”活动,聚焦科技型中小企业申报不规范等影响优惠享受的问题,通过“一对一”精准“滴灌”式辅导;及时配备优惠政策业务专岗人员和专窗指示牌,进一步利用好杭州市电子税务局、杭州税务APP、国地税联合自助办税服务厅相关功能,开通线上线下优惠类

事项办理“绿色通道”。

与此同时,杭州市国税局、地税局持续聚焦政策落实的薄弱环节,通过后台系统分析、实地察看台账、大厅明察暗访、走访纳税人等多种形式,对政策落实情况开展监督检查,确保政策学习掌握到位、政策宣传解读到位、政策落实覆盖到位,真切释放政策红利推动实体经济降成本增后劲。

链接——六项减税政策精华内容之六问六答

一问:简并增值税税率对纳税人和消费者产生哪些影响?

答:自2017年7月1日起,简并增值税税率结构,取消13%的增值税税率;将增值税税率由四档减至17%、11%和6%三档,将农产品、天然气等增值税税率从13%降至11%。

原先适用13%税率的主要有农产品、图书、报刊等与民生密切相关的消费品,化肥、农药和农机等农业生产资料,以及天然气等工业生产资料,取消此档税率并下调至11%,体现了国家对农业、民生领域的税收支持。简并税率政策对纳税人最直接的影响就是降低税负,可以有效盘活企业的现金流,提高企业进一步扩大再生产的能力。同时,通过税负转嫁和传导机制,对消费者也会起到减负作用。

二问:科技型中小企业在研究开发费用税前加计扣除比例上有哪些变化?

答:自2017年1月1日—2019年12月31日,科技型中小企业的研发费用税前加计扣除比例由50%提高到75%。科技型中小企业开展研发活动中实际发生的研发费用,未形成无形资产计入当期损益的,在按规定据实扣除的基础上,再按照实际发生额的75%在税前加计扣除;形成无形资产的,在上述期间按照无形资产成本的175%在税前摊销。以通过研发形成无形资产为例:某科技型中小企业在2016年1月通过研发形成无形资产,计税基础为100万元,摊销年限为10年。假设其计税基础所归集的研发费用均属于允许加计扣除的范围,则其在2016年度按照现行规定可税前摊销15(10×150%)万元,2017、2018、2019年度每年可税前摊销17.5(10×175%)万元。享受新政策的三年将比原政策下税前多摊销7.5万元。

三问:小型微利企业享受所得税优惠的范围提升幅度有多大?

答:自2017年1月1日至2019年12月31日,将小型微利企业的年应纳税所得额上限由30万元提高到50万元,对年应纳税所得额低于50万元(含50

万元)的小型微利企业,其所得额减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

这是我国第五次扩大小微企业减半征收企业所得税优惠范围,小微企业年应纳税所得额从最初的3万元到现在的50万元,惠及范围扩大将近20倍,不断释放的政策红利大大减轻了小微企业税收负担。假如A企业2016年度、2017年度应纳税所得额均为40万元,且符合其他小型微利企业税收优惠的条件,则因为原先的小型微利企业所得税优惠标准限于应纳税所得额30万元以下,2016年度该企业汇算清缴不符合享受税收优惠条件,应纳税额为40×25%=10万元;而到2017年度汇算清缴时应纳税额为40×50%×20%=4万元,减负60%。

四问:创业投资企业税收优惠“双扩围”体现在哪些方面?

答:此次创业投资企业投资抵扣政策最大的亮点,是对原创业投资企业税收优惠政策的投资主体和投资对象“双扩围”。

企业所得税法规定,对创业投资企业投资于未上市中小高新技术企业2年以上的,可享受按投资额的70%抵扣应纳税所得额的优惠政策。此次出台的税收试点政策一是自2017年1月1日起,将享受70%投资抵扣优惠政策的创投企业的投资对象,由中小高新技术企业,放宽至种子期、初创期的科技型企业;二是自2017年7月1日起,将享受优惠政策的投资主体,由公司制创业企业和合伙制创业企业的法人合伙人,扩大到个人投资者。

试点地区包括京津冀、上海、广东、安徽、四川、武汉、西安、沈阳8个全面改革创新试验区区和苏州工业园区。

五问:个人购买商业健康保险是否可以税前扣除?

答:从今年7月1日起,商业健康保险个人所得税税前扣除试点政策将推至全国。此次推广商业健康保险个人所得税税前扣除政策,主要是为了推动多层次医疗体系构建,进一步改善人民群众健康

保障水平。政策规定,从2017年7月1日起,取得工资薪金、连续性劳务报酬的个人,以及从事个体工商户生产经营的个体工商户业主、对企事业单位承包承租经营的承包承租经营者和合伙企业的个人合伙人,通俗地理解就是“拿工资的”“拿劳务报酬的”和“搞个体经营的”,这几类人群购买符合规定的商业健康保险产品,一年最多可以在个人所得税税前扣除2400元(200元/月)。如果是单位统一为员工购买的,视同个人购买,按照单位为每一员工购买的保险金额分别计入其工资薪金,并在2400元/年(200元/月)的标准内按月税前扣除。

六问:6项税收优惠政策延长具体指的是哪些政策?

答:6项税收优惠政策延长指的是将2016年底到期的部分税收优惠政策延长至2019年底,具体政策包括:物流企业大宗商品仓储设施城镇土地使用税优惠政策、对有线电视收视费免征增值税、金融机构农户小额贷款利息收入免征增值税、重点群体创业就业扣减增值税、退役士兵创业就业扣减增值税、新疆国际大巴扎项目免征增值税等6项延续减税政策。

以物流企业大宗商品仓储设施城镇土地使用税优惠政策为例。某物流企业系杭州市物流骨干企业,2016年营收3438.55万元,净利润204.30万元,2016年大宗商品仓储设施用地应缴城镇土地使用税为250.17万元,减按适用税额标准的50%计征后,实际减免125.09万元,占营收和净利润的比重分别达3.64%和61.23%。该政策将延续至2019年底,对企业来说是极大的利好。

上述六项减税政策的详细内容请关注杭州市电子税务局——我要看——纳税人学堂,有关内容近期会有视频课程上线供大家学习。也可以拨打财税12366服务中心热线电话进行咨询。或登录“杭州市国家税务局”和“杭州市地方税务局”官方网站查询最新政策。